

ČESKO

Počet firem z daňových rájů klesl letos o 40 na 13 415

V prvním pololetí se v Česku snížil o 40 na 13 345 počet společností, které mají vlastníka se sídlem v daňovém ráji. Majitelé z desítky považovaných za daňový ráj nyní kontrolují 2,62 procenta českých firem. Do jichž základního kapitálu investovali přes 376 miliard Kč. Statistický úřad zveřejnil poradenství společnost Brno. Největší odliv firem v prvním pololetí byl v Nizozemsku, největší přírůstek o Kypru a Hongkongu.

ČESKO

Po zlevnění roamingu v EU Češi telefonují třikrát víc

Češi po zlevnění roamingu v zemích EU telefonují zhruba třikrát více než loni a stahují až šestkrát více dat. Vozáci i telefonní provoz cínců v Česku. Země jako Chorvatsko a Itálie díky dostupným připojení v letních měsících tradiční destinace Německo a Slovensko, která jsou v průběhu odloho roku nejčastěji cílem českých úvah. Občané EU, kteří přijíždí do Česka, volají dvakrát více než loni a data stahují přibližně čtyřikrát více.

ČESKO

Rozhodnutí o osudu Poldi má padnout na konci týdne

Rozhodnutí o osudu začleňování kladenského hutí Poldi má padnout na konci týdne, jedná se o vstup nového investora. Zaměstnanci i přesto, že podnik už mlánské vytrábil, věřímou zůstatky, převodní nyní čerpat dovezenou. V posledním roce jich je přibližně 380, před dvěma roky to bylo 400. Ve středu by měly skončit audity provozu. Poldi má problémy s nedostatkem peněz už od roku 2014. Firma podle ředitele Antonia Čmely provozuschopná je.

ČESKO

Cena obrazu Štyrského rekordně vzrostla

Objev českého aukčního trhu roste a dle se prodávají často a ve velkém cenovými páry. Obraz (jmenovitě Štyrského Komárk a smělák, který se prodal za 23,6 miliónu korun, se na trh vrátil po šesti letech. Jeho cena za tu dobu vzrostla o 16,7 miliónu korun.



Nový zákon zvýší bezpečnost plateb kartou a zakáže obchodníkům chtít za ně poplatek

Olga Skalová
olga.skalova@econ.cz

Menší zřítelná při používání platební karty, kterou poplatek za platbu kartou a také povinnost informovat zákazníka o přesné částce, kterou si chce obchodník na jeho účtu účtovat. To jsou některé novinky, které by měly být součástí nového zákona. Změny ukládá návrh nového zákona o platebním styku, o kterém chystá poslanci hlasovat ještě na své poslední schůzi v červenci. Jeho očištění zákon se směřuje Evropské unie, která zavádění těchto nových pravidel protáhla od 13. ledna 2018. Poslanci už dávno nepochybně, že se schválením nebude problém.

Návrh zákona prošel bez potíží první a druhý čtením a předpokládá, že například podle § 1704 písm. b) zákona o občanské soudní příslušnosti, předseda rozpočtového výboru. Navrhl tím na to, že kdyby Senát poslal návrh zpět, tak by ho senátová sněmovna musela projednat. Komplikace při schvalování se však v Senátu neobjevily. „Jde o implementaci evropské legislativy, vyžaduje to tím prodloužit nepříjemně“, říká Jan Hájek (ČSSD), předseda senátního výboru pro hospodářství, zemědělství a dopravu. Podle Mláde Vysrálka, předsedy a opozičního senátního klubu ODS, návrh zákona poskytuje právo spotřebiteli. K hlasování v Senátu se ale dopředu nepředví.

Nový zákon změnil také právo výše ochrany klientů bank při zrušení, ukázkou platební karty či změny její identity při platbě kartou. Nově bude majitel karty moci nově finanční službu zrušit a v hodnotě 50 eur, tedy zhruba 1300 korun. Dříve šlo jen o 150 eur, tedy asi 3000 korun.

478 miliard

konan zaplatit loni Češi kartami a sčítají.

Levnější a bezpečnější Chybný zákon by měl být pro platbu kartou daleko atraktivnější.

Foto: Shutterstock



Společnosti klienta se vztahuje na obědi, než zřízení karty bance nahodí. Od okamžiku nahlášení banky požádání o kartu, pokud je, že se jedná o povolení ze strany majitele karty či jeho nechal, například že PIN měl napsány na kartě nebo v peněžence, případně že kartu s uložení účinnosti údajů neměl pod dostatečnou ochranou.

Schválení pro bankovní karty státníku poskydných transakcí a nárok k úspornosti a ani banky tým údajů nezveřejní. „Občané nyní banky říkají, že se to změnilo, ale čísla nám neřekají“, potvrzuje

Tomáš Hlárka z České bankovní asociace. Například Raiffeisenbank nebo UniCredit mlvy o stovkách případů ročně v svých bankách.

Češi platí kartami stále častěji. Před pěti lety přes ně zaplatili 269 miliard korun, loni 478 miliard. Objem transakcí kartami přes web byl kolem 43 miliard korun. „Část lidí máz vyhrazené platební karty na internet a strach kvůli obavám z krádeže identity a hesel, i když banky zavely síťovou autentizaci kartami. Snižují spolehlivost může zvýšit motivaci lidí k platební kartě“, říká Miroslav Lukáš, šéf společnosti MasterCard v Česku.

Prode bank je nejčastějším případem zrušení karty při platbách v zahraničních e-shopech. „Jde o transakce bez ověření SMS a nejčastěji o internostevních obchodníků v USA“, tvrdí Andrea Šteubrová, mluvčí České společnosti, která je z bank nejméně vydatelom platebních karet. „Nejčastěji jde o neautorizované transakce na některých čínských obchodních serverech“, říká Ale Fiala, ředitel, mluvčí komerční banky. Podle UniCredit Bank jsou často i povody při bezkontaktních platbách do 500 korun, v kterých se běžně používá PIN.

DALŠÍ ZMĚNY, KTERÉ NOVÝ ZÁKON PŘINEŠE**Skončil poplatek za platbu kartou**

České zákony obchodníkům zatím umožňují, aby během příplatek za platbu kartou účtovali. Jednou podmínkou je, že na to musí zákazníka písemně upozornit. Tato praxe skončí prode, kteří platí běžnými kartami typu MasterCard a Visa, nikoliv firmovními kartami.

Zpřísnění blokad

Povinnost informovat klienta předem o přesné částce, kterou by měl obchodník na jeho účtu zablokovat. Je například o proci hotelů, benzínů či autopůjčoven, které se tím ptají, že k nim zaplatí. Bankám také nahraje, aby po uhracení skutečné částky zadrželi peníze bez zbytečného prodloužení uvolnění. Dříve se blokada ruší často až po uplynutí určité doby, někdy až 30 dní.

Nástup fintechů

Banky budou muset nové licencovaným firmám otevřít přístup k účtům klientů a umožnit jim provádět za ně platby v obchodech a poskytovat přehled o výši útlahých jedním místě. Tato část zákona se začne uplatňovat 18. srpna od vstupu prováděcích předpisů, které teprve chystá Evropská komise. U plateb v hodnotě nad 30 eur bude požadováno tzv. vlné ověření, kombinace PIN a posílání SMS.

Vědci na sýkorách měřili kvalitu životního prostředí

Markéta Šrajblová
marketa.srajbova@econ.cz

Samer vědci každou zaslíbenou sýkoru, kterou mají na území. Vyrazí proto své teritorium blánu. V tu chvíli vlně vlně, a z nichž to tu, stává se ukazatelem kvality životního prostředí. Téměř šest desítek sýkor odchytili vědci z Univerzity Karlovy, České zemědělské univerzity a benétské Masarykovy univerzity ve třinácti českých místech. A jako výsledek první výzkumu tým na základě analýzy odchycených ptáček znepojoval, jak se v jednotlivých místech daného území blímu změnila kvalita prostředí. Vyšlo, jaké vlivy má na kvalitu prostředí vlně, například Science of the Total Environment.

“

O tom, že by se ptáček dal využívat jako dobrý nástroj k mapování kontaminace prostředí, se uvádějí už 30 let. Ale přelomivě to ještě nikdy nikdo neudělal.

Michal Vinkler
mlouk, Univerzita Karlova

Foto: Jan Mladík

Čeští experti přišli na to, že s vlněnou severomozavského Bohemia, který je na tom blánu, je míra kontaminace výslovně na republiku obdobná. „Je třeba být dobrá pravda, protože to znamená, že se tu nepotykáme až na zmínky Bohemia s žádnými velkými existenci. Na druhou stranu se ukázalo, že v čínských lokalitách jsou ptáček těžké kopy postavené. A to do té míry, že to poznamená na fungování jejich organizmů“, říká vedoucí výzkumné skupiny výzkumník Michal Vinkler z Přírodovědecké fakulty UK.

Vinkler se v jiných svých výzkumech zaměřuje na drobné ptáčky, kteří vlněním dají možnost nahodit do přírodního systému. „Člověk je ve všech ohledech zvláštní. Ale práci tvoří poplatek, které se vyvíjejí vlně příměrem“, vysvětluje Vinkler. Při zkoumá-



ni životního prostředí mají ptáček vlně vlně, že se snadno odchytávají a zkoumají a předsítně na místě třeba od květin nebo ovocem sdílejí svůj prouček a lidě umi obyvatelové. „Já tu, že by se ptáček dal využít jako dobrý nástroj nástroj k mapování kontaminace prostředí, se uvádějí už třicet let. Ale přelomivě to ještě nikdy nikdo neudělal“, posílá Vinkler.

Šest sýkor proběhl v roce 2010 v období před uzavřením. K nákladnímu výzkumu vedci použili vlně, které z nahradily. „Po vypršení se stalo jasně vidět, že vlně, oddechali jsme má krav a vlně pěti“, posílá Vinkler.

Tělo kopy, jako je ovocem, asen či kápnem, našimozavěně vlně možná vlně, odumírání červecích larv. Jejich na dostatek se ptáček organizmů mátlkomprovovat zrychlenou krevotvorbou, což

ho vyčerpává. „Energie má potom může chybět třeba při rozmnožování“, říká Vinkler.

Tělo kopy se do těla sýkorky dostávají jedním z vrátek a pak také o potravu. Sýkorky se žví hlavně hosenkami, které v daném teritoriu odříkají kontaminované stromy.

„To je jeden z hlavních důvodů, proč se nedá říci, že sýkorám tělo stejné jako sýkorce, které hltají kousek od jejich okem. A to proto, že člověk o pravech sdějí jen ovadit, jeho potracením započítává pocházet z celého světa.“

Časový výzkum by mohl pokračovat dvěma směry. Vlně, tím už přepávaní vše dat se zahrnutí, aby výzkum z Česka mohl osazovat do Itálie. Pak je také třeba najít větší množství, jak škodlivost ovadit ptáček a jaké.